KILENCEDIKES SZAKKOR (2025. februar 11.)

Pici termokémia + kristalyviz

1. a) Mennyi az ammonium-nitrat oldashdje, ha ismertek az alabbi adatok:
Eries(NHsNO3) = 646 kJ/mol
Ehidr(NH4+) =-301 kJ/mol
Eniar(NO3) = -314 kJ/mol
b) Milyen tapasztalatokkal jar az ammonium-nitrat vizben valé oldodasa?

2. a) Mennyi a kalcium-klorid oldashéje, ha ismertek az alabbi adatok:
E,ss(CaCl,) = 2195 kJ/mol
Epiar(Ca”") = ~1650 kd/mol
Eniar(Cl") =364 kJ/mol
b) Milyen tapasztalatokkal jar a kalcium-klorid vizben valé oldodasa?

3. Emlits még harom-harom endoterm és exoterm oldédasu anyagot!

(2017)

Sz4. feladat (8 pont)

Adottak a kovetkez6 termokémiai folyamatok és a folyamathdjiik.
Clerasity T 2 Hae) = CHuygg). AH =-74.9 kl/mol
Ce) > Clerafit). AH> =-719 kJ/mol
2 H) — Ha AH3z =-436 kJ/mol

Szamitsd ki a C—H kotési energiat a metanban (CHa)!

(2009)

K3. Az elmilt napokban olvashaté volt a sajtéban, hogy a gizkrizis miatt Magyarorszig segitségiil
naponta négymillio kobméter gazt adott el Szerbidnak. A mérés soran a giaz homérséklete legyen 25 °C,
nyomasa pedig 101,3 kPa.

a) Hatdrozza meg, hogy ezzel a napi gaizmennyiséggel atlagosan hiany csalddi hazat lehet fiteni egy
hénapig, ha tudjuk, hogy egy héiz havi energiasziikséglete 7270 M. Tegyiik fel, hogy a foldgaz
tisztdn metdn!

b) A kdolaj dtlagos fitéértéke: 37 MJ/kg. A kitermelési és dregység: 1 hordé (barrel) - 159 liter és
1 tonna kéolaj ~ 7,3 hordé. Egy hordé dra janudr elsé heteiben 50 dollar volt. (Egy dolldr kizel
200 forintba keriilt.) Mennyibe keriil, ha dtadott foldgaz mennyiségét koolajjal poétoljuk?
(Persze fél hordot nem arulnak!)

Képzodéshok: CO,(g): -394 kJ/mol H,O(f): -286 kJ/mol CH,(g): -75 kJ/mol. Osszesen: 9 pont

(2018)

Sz4. feladat (8 pont)

38 °C hémérsékleten a natrium-szulfat feloldodik a kristalyvizében, és a telitett oldata 44,10 t6meg%-
0s. 200 g 38 °C-os telitett oldatot lehtitiink 25 °C hémérsékletre.

Hany kristalyvizet tartalmaz a natrium-szulfat egy mélja?

Hany gramm vizmentes s6t old 100 g viz 38 °C-on?

Hany gramm kristalyvizes anyag valik ki a lehiitott oldatbol?

(2014)

Sz3. feladat (11 pont)

400 g 0 °C hémérsékleten telitett KAI(SOy),-oldatot felmelegitjiik 20 °C-ra. A 0 °C-on telitett
oldat 3,10 témeg%-os, a 20 °C-on telitett oldat pedig 5,70 témeg%-os.

(a) Hany gramm KAI1(SO;),.12 H,0 oldédik 100 g vizben 20 °C-on?

(b) Hany gramm KAI1(SO,),.12 H,0 oldédik még a 400 g oldatban, miutan 20 °C-ra
melegitettiik?



